
 

Bakalářská práce studentky Kristýny Vodičkové s názvem „Příčiny úmrtí v Nové Pace 

v letech ve světle matričních záznamů z let 1879-1889“ si klade za cíl, jak je z názvu zřejmé, 

analyzovat zápisy v dochovaných novobydžovských matrikách zemřelých z uvedeného 

období, které již obsahují záznamy o příčinách úmrtí. K utřídění získaných údajů se autorka 

rozhodla použít klasifikaci příčin úmrtí Jacquese Bertillona z roku 1929. Touto prací tak 

z metodického hlediska navazuje na další bakalářské práce, které již byly na toto téma 

zpracovány a obhájeny. 

Práce čítá i s obrazovou přílohou úctyhodných 161 stran. Struktura práce, jež je 

tvořena částí teoretickou a praktickou, je promyšlená. Jazyková úroveň textu je dobrá. 

V případě používání citačního úzu studentka v několika případech nezkrátila již jednou 

citované dílo (srov. např. pozn. 80 a 84). Po obligatorním úvodu, v němž autorka srozumitelně 

uvedla cíl a koncepci své bakalářské práce, následuje kapitola zaměřená na dějiny Nové Paky 

se zvláštním zaměřením na dobu 19. století, aby bylo představeno prostředí, v jehož rámci 

obyvatelstvo žilo a umíralo. V dalších kapitolách je věnována pozornost vybrané Bertillonově 

klasifikaci, historii klasifikací příčin úmrtí v českých zemích a stavu lékařské péče ve 

vybraném období.  

Druhá část bakalářské práce je zaměřena na výsledky analýzy matričních zápisů z let 

1879-1889 (od s. 26 do s. 64). Autorka, jež nejprve údaje zpracovávala pro jednotlivé roky 

zvlášť a poté je souhrnně vyhodnotila a komparovala zvláště s výsledky výzkumu Martina 

Vašaty o příčinách úmrtí v Hradci Králové, se závěry Pavla Veselého o příčinách úmrtí 

v Kladně a v Kroměříži a s analýzou Petry Novotné týkající se novobydžovských matričních 

zápisů, vhodně doplnila svůj rozbor tabulkami a v příloze grafy. V textu prokázala znalost 

dobové lékařské terminologie a orientaci v metodologii historické demografie.  

Práci uzavírá soupis pramenů a literatury, internetových zdrojů a seznam tabulek a 

grafů (studentka pro účely práce vyhotovila 26 tabulek a 13 grafů). Poté ještě následuje 

vhodně zvolená obrazová příloha, tvořená zejména ukázkami dobových vyobrazení Nového 

Bydžova, a rozsáhlá textová příloha, která od strany 90 zaznamenává tabelární zpracování 

údajů z novopacké matriky zemřelých ze sledovaných let. I zde se projevuje pečlivost, s níž 

studentka práci zpracovala. 



Předkládanou bakalářskou práci, která svým rozsahem překračuje doporučovaný počet 

stran pro tento typ absolventské práce, hodnotím kladně a doporučuji ji k obhajobě.  
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